

新区为驻企特派员“充电蓄能”

本报讯(记者 李燕) 为进一步提升新区驻企特派员服务质效和业务水平,4月28日,滇中新区营商环境办组织39名驻企特派员到“云雁居”人才公寓、科创服务中心进行了一场别开生面的实地培训。旨在通过现场参观、实地学习,使特派员们更深入地了解人才公寓和科创中心的运营情况,以便更好地服务企业,促进人才与创新的深度融合。

书香浸润的新华书店、设施齐全的健身房、拎包入住的精装房……在新区人力资源开发中心讲解员的带领下,特派员们首先来到“云雁居”人才公寓参观,全面了解人才公寓的配套设施、入住条件、线上选房操作流程等。

随后,特派员们来到科创服务中心参观学习。讲解人员围绕科创4个中心、科创3大平台,详细介绍了

了科创中心的运作模式、核心业务、服务能力等内容。在科创中心负责人的陪同下,特派员们参观了科创服务中心的实验室、检测中心、研发平台和成果展示区,深入了解新区在科技创新方面的最新成果和发展动态。

“通过实地参观,对人才公寓有了更加直观和深入的认识,未来在企业引进人才时,将更好地利用人才公寓这一资源,为企业人才解决后顾之忧。”“原来科创中心不仅具备较强的软硬件测试能力,还能让企业在家门口享受国内顶尖科研机构的技术服务,这次参观培训让我收获很多。”实地培训结束后,驻企特派员纷纷表示,将继续提升业务能力和服务水平,为企业和人才提供更加优质、高效的服务,助力新区营商环境再上新台阶。



驻企特派员参观科创服务中心。本报记者 李燕 摄

■ 动态

新区总工会开展“劳模工匠进园区”宣讲活动

本报讯(记者 周凡 通讯员 李跃飞) 近日,滇中新区总工会在特色云品产业园党群服务中心开展主题为“弘扬劳模精神 传递榜样力量”的宣讲活动。特色云品产业园、智能装备产业园、中关村电子城(昆明)科技产业园、医疗器械产业园等园区50余名职工参加。

“我是一名安全员。2017年,响应公司号召从总部调到云南,从此扎根新区。几年间,我参与了一系列重大项目建设。在我的理解中,爱岗敬业可以诠释为‘恪尽职守,守住红线’这8个字。人在线,心在一线,方能守好安全生命线。”宣讲活动中,2023年云南省“五一劳动奖章”获得者蒲礼结合自身工作经历和感悟,以“付出才有回报”为题,向广大职工分享了在平凡岗位上兢兢业业、精益求精、砥砺奋进的感人故事。

西冲小学建设项目再次移交6600平方米

本报讯(记者 喻劲猛) 日前,空港经济区西冲小学改扩建工程(一期)项目完成第三次移交工作,移交面积约6600平方米。

本次移交主要包括大门及周边、5栋周边、2#连廊、消防通道等,将进一步提升西冲小学硬件设施水平,为师生学习和生活营造良好氛围。

西冲小学改扩建项目是滇中新区直管区重要民生项目。项目建设响应城市发展需要,通过合理规划学校布局、整合教育资源,对标市级办学质量,优化完善新区教育配套设施,将切实提升新区直管区教育水平。

据介绍,在滇中新区相关部门和昆明空港投资集团的关心支持下,该项目目前已完成2次移交工作:2022年9月移交了1栋教学楼、3栋综合楼、5栋教师办公配套用房、3#连廊、老校区外立面改造及周边绿化铺装等;2023年9月又移交了2栋多功能厅、4栋体育办公配套用房、4#至7#连廊、升旗广场及周边绿化铺装等。

中航投资公司相关负责人表示,将继续发挥党建引领作用,全力推进项目建设,争取早日实现全面移交。

■ 资讯

滇中新区开展“五一”假期市场价格监督检查

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 杨雯琪) 为确保“五一”期间旅游市场价格平稳,连日来,滇中新区市场监管局开展“五一”节前旅游市场价格监督检查工作,严厉打击违反明码标价规定、价格欺诈等行为,维护广大消费者合法权益。

执法人员认真排查土特产店是否存在哄抬价格、囤积

居奇、价格欺诈和未明码标价等违法行为。检查住宿、餐饮等市场主体是否在经营场所的醒目位置明码标价,是否在标价之外加价出售商品,是否收取未予标明的费用。对经营者进行价格政策宣传,切实增强经营者的价格自律意识,督促经营主体诚信经营,合理追求利润,自觉维护市场价格秩序。

此次检查,共出动执法人员32人次,检查经营主体26家,现场督促整改明码标价不规范等问题7个。滇中新区市场监管局将继续加强“五一”期间的市场价格监管工作,畅通价格投诉举报渠道,做好关于价格受理、转办以及消费咨询、投诉举报处理工作,确保“五一”期间各领域价格平稳,节日消费环境和谐稳定。

“五一”假期安宁嵩明推出系列文旅活动

本报讯(记者 刘晓婕 李燕) 亲子欢乐跑、打跳大联欢、乡村文艺汇演、机场快闪……“五一”假期,安宁市、嵩明县推出一系列形式多样、内容丰富的文旅活动,邀八方旅客赏风景、品文化、尝美食,体验一种叫云南的生活。

4月30日至5月1日,安宁城市主题快闪活动在昆明长水国际机场举办,用特别打造的新空间、新场景,带领游客打开安宁这个巨大的城市“盲盒”。活动期间,有沉浸式互动打卡装置,让毛茸茸的“抱抱墙”治愈生活中的不开心,还有限时快闪表演,民族舞与现代舞混搭,热情与活力碰撞,现场氛围感十足。活动现场,3万份来自

安宁的城市种子邀请卡诚邀全国人民来到安宁,趣玩安宁,爱上安宁。

5月1日至5日,安宁市八街街道举办以“锦绣八街 芬芳之旅”为主题的系列活动,游客可入园与玫瑰花海亲密接触,体验“玫瑰式浪漫”,还可以参与花仙子游园活动,与身着华丽服饰的花仙子互动,仿佛置身于童话世界。此外,在“花房姑娘邮局”等打卡点,游客除了可以盖章外,还可以亲手制作民族手工艺品。

嵩明县嵩阳街道强化产品供给,精心策划推出运动休闲、美食游、亲子游等精品活动。5月1日,最受市民关注的普渡渡二期湿地公园亲子欢乐跑活动在

嵩明县普渡·小山海露营基地举行。比赛以家庭为单位,两大一小为一组或两大两小为一组,沿湿地设定总路程约3公里的环线进行比赛。

东村是红军长征走过的地方,在这里,只要你留心,就会找到许多当年红军留下的印记。因此,嵩阳街道在5月1日至3日特别推出红色游打卡体验,同时,在东村红色影院(幸福食堂二楼)播放红色老电影,让游客在体验红色旅游的同时过足电影瘾。

5月1日至5日,嵩阳街道还举办“打跳大联欢”、立夏音乐会、草地趣味游乐、乡村文艺汇演、长街宴等丰富多彩的活动,不断满足游客多样化的消费需求。

昆明理工大学交通工程学院在新区开展科普实践活动



学生在墙面绘画。本报通讯员 杨柳 摄

本报讯(通讯员 胡格 袁国存 记者 舒碧琦) 近日,昆明理工大学交通工程学院在滇中新区

开展“我眼中的未来交通”科普实践及墙体彩绘活动。昆明理工大学师生、“红色引擎”科普宣讲团

成员以及昆明理工大学附属小学“小画家”30余人参加。

在云南滇中新区科创服务中心,大家参观了解云南“三大定位”和滇中新区发展智慧交通的优势,观看“工业医生”的“诊疗”过程,亲身体验智能机器人操控,感受智能交通、智能网联、无人驾驶等前沿科技为生产生活带来的便利,畅想未来交通的发展方向。

在未来交通创新研究院,组织团队成员与昆明理工大学附属小学的“小画家”们围绕“智慧之路”“聪明的车”“绿色的城”展开畅想,把他们对未来交通的想象手绘上墙。昆明理工大学附属小学学生李宛沁告诉记者:“我希望妈妈送我上学的时候不再堵车,所以我画的车辆都长了翅膀,就像飞机一样能在城市里飞行,一会儿就到学校了。”

■ 信息速递

新区市场监管局持续优化营商环境

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 杨雯琪) 今年以来,滇中新区市场监管局紧紧围绕市委、市政府关于深化“放管服”改革优化营商环境的决策部署,深入推进“营商环境攻坚年”,努力优化办事流程,提高审批效率、提升服务效能,为新区直管区优化营商环境注入新活力、增添新动力。

加大政务公开,积极主动依法依规做好各项信息公开。利用一体化在线政务服务平台,完成开办企业、特种设备使用登记等服务事项挂网公示201项。优化办事流程,行政审批事项入驻政务大厅窗口办理,严格执行“一窗受理”模式,严格落实首问负责、限时办结、一次性告知等办事制度,提供从前台受理、勘查现场到后台审批的一条龙服务,累计完成进驻事项办件量186件。

做好政务服务监督管理,让权力在阳光下运行。对办事大厅工作人员的工作效率、办事作风进行实时监督,畅通群众举报渠道,并及时公开曝光。以优化流程为基础,深入推进“互联网+政务服务”。梳

理就近办理事项、最多跑一次事项清单,推进集成套餐服务、政务服务线上线下融合发展等各项工作,以企业和群众办事顺畅便捷为目标,使更多事项实现网上办理。

打好“学习牌”,不断提升党员干部服务意识。结合工作职能职责,组织党员干部围绕“优化营商环境为什么,我为优化营商环境做什么”开展专题讨论,教育引导党员干部进一步树立“人人都是营商环境”的理念,发扬“店小二”精神,增强服务意识,以企业、群众满意为出发点和落脚点,形成亲商、爱商、招商、助商的浓厚氛围。

打好“服务牌”,深入一线为企业纾困解难。坚持把“政府围着企业转,企业有事马上办”的服务理念落实到优化营商环境的实际行动中,努力为企业办事创业提供“保姆式”服务。通过实地走访企业、召开座谈会等形式,适时为企业送政策、察实情、解难题,落实各项助企优惠政策,为企业纾困解难。一季度,该局走访调研企业200余家次,为企业解决实际困难63件次。

嵩明县两个项目开工建设

本报讯(记者 刘晓婕 通讯员 李敏慧 王顺稳) 近日,嵩明县乡村振兴牛羊及家禽集中屠宰项目和华润嵩明凤凰山“药光互补”项目开工仪式在该县嵩阳街道举行。

据悉,嵩明县乡村振兴牛羊及家禽集中屠宰项目位于嵩阳街道倚伴社区。项目计划总投资5227.74万元,建设用地1.85万平方米,拟建综合屠宰车间一栋、仓库及办公楼一栋,废弃物暂存间、配套污水循环池、污水过滤池等设施。项目建成后,日屠宰日均屠宰200头,活禽日均屠宰2万羽,产品配送可覆盖全县及昆明部分地区。该项目还将发展肉类深加工产业,带动该县养殖业、物流运输、肉类深加工及贸易等多行业的发展。

华润嵩明凤凰山“药光互补”

项目工程地址位于嵩阳街道北部凤凰山、尖山、照碧山地块,总投资10亿元。工程开发任务以发电为主,主要建设内容为200MW光伏组件安装,220KV升压站建设,配套建设变电系统及生产管理用房等。项目建成后,每年可为电网提供电量2.7亿千瓦时,并可减少大量大气污染物的排放。

近年来,嵩阳街道始终坚持发展要项、项目为王,把抓项目、扩投资作为推动发展的“第一抓手”,一批投资规模大、引领作用强、带动能力好的大项目相继落户嵩阳。下一步,嵩阳街道将持续优化营商环境,以“你投资、我铺路,你经营、我保护”的工作理念,用心用情为企业提供全方位服务,努力打造“成本最低、信誉最好、效率最快、回报最高”的投资洼地。

■ 图片新闻

南站小学空港分校举办春季运动会



充满童趣的开幕式。

长短跑、集体跳绳、拔河、急行跳远……近日,南站小学空港分校举行为期三天的“我爱运动,身体好好”春季运动会。

本次运动会共设立11个大项,12个组别的比赛项目,既有一展个人风采的单项比赛,又有家长与同学合作的集体比赛。丰富多样的比赛让孩子们在运动中获得健康,在竞争中中学会合作。

本报记者 周凡 摄影报道



五年级女子400米比赛中,选手奋力冲向终点。

节约用水为明天!

水是生命之源,为了我们的家园和明天请珍惜每一滴水

